

«Ну, куда, ну куда ты опять собралась?! За две недели у тебя первые выходные, ты же совсем не отдохнешь!!!» Говорил мне каждый второй человек, когда, после вопроса: «Как собираешься отдохнуть на Новогодние каникулы», я отвечала, что уезжаю на скаутский слёт!

Ну и вот, я, наконец, вернулась, в этот шумный, неугомонный город. И могу поспорить, что отдохнула не хуже тех, кто проводил эти дни дома, за столом, в «обнимочку» с салатом оливье и уже надоевшими телевизионными шоу. Что же хорошего спросите Вы? Чем же лучше? А тем, что на скаутском фестивале буквально пропитываешься его атмосферой, ты становишься частичкой чего-то очень важного, общего, если честно, это состояние словами трудно описать... Ладно, пора переходить к делу! Сейчас постараюсь, наиболее полно передать вам эмоциональную картину, этих трех дней.

Активный отдых во время зимних каникул - естественное времяпровождение для скаутов всех возрастов. Кто-то организует свой досуг самостоятельно, а кто-то, по сложившейся традиции, отправляется на скаутский слёт. В этом году такой фестиваль, под названием «Рождественская звезда», проходил с 3 по 6 января. В нем приняли участие скауты из Воронежа, Липецка, Курска, Бутурлиновки и их старшие товарищи, в число которых входила и я – Курочкина Дарья. Несмотря на пасмурную и довольно промозглую погоду, жизнь в лагере бурлила. Скучно не было никому. Практически с первых минут распределения по патрулям, ребята стали участниками «Большой игры», в ходе которой они должны были: сначала собрать буквы по артефактам на территории лагеря и получить пароль-доступ ко второму этапу игры. А затем, заполнить опросник, касающийся непосредственно организаторов лагеря. Так, с одной стороны, дети быстро освоились на территории, с другой – лучше узнали тех, с кем предстояло провести эти дни. А с третьей – «хитрые» старшие не сразу отвечали на вопросы опросника, а требовали взамен рассказать что-либо из истории скаутинга. К вечеру ребята настолько сплотились, что подготовка представления патрулей по городам и само представление прошло на «ура».

В следующие дни лагеря ребята прошли мастер-классы по оказанию первой медицинской помощи, по основам туризма: вязанию узлов и разжиганию костров, переправе, истории скаутинга. Они научились многим необходимым вещам, которые

позволяют выжить и не пасть духом в чрезвычайной ситуации, а также узнали много нового о скаутах. И, конечно же, всем участникам лагеря была предоставлена возможность на практике – в настоящем, пусть и не длительном, походе проявить свои умения. Был и спуск на веревках с высоты 3-го этажа, и другие испытания, преодолев которые, юные скауты стали чуть выше и в собственных глазах и в глазах окружающих. А вечером, после похода, еще зазорнее и дружнее звучали скаутские песни, которые также выучили на мастер-классе. Некоторые из участников лагеря заслужили особую честь и получили скаутские «лесные» имена.

Мне кажется, что 48 участников фестиваля «Рождественская звезда» вряд ли забудут его. Пусть он был недолгим по времени и проходил не в самых лучших для зимы погодных условиях, но он позволил каждому в чем-то преодолеть себя, стать более ответственным, знающим. Ну а для меня, как, наверное, и для других взрослых скаутов, фестиваль – это возможность проявить свою гражданскую позицию, поучаствовать в общественно полезном деле.

Курочкина Дарья - советник ВРОДОС